

ΕΠΑΙΤΕΣ ΜΕ ΓΑΛΟΝΙΑ!

Απογοητευμένοι οι εκπρόσωποι των αποστράτων μετά το άκαρπο ραντεβού με τον πρωθυπουργό. Υπερήφανοι αξιωματικοί σφιγγουν τα δόντια και ζουν με μισθούς πεινας

Με άδεια χέρια, όπως άλλωστε είχε προβλέψει χθες η «δημοκρατία», έφυγαν από το Μέγαρο Μαξίμου οι απόστρατοι αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων. Κατά τη διάρκεια συνάντησης που είχαν με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά δεν έγινε δεκτό κανένα από τα τέσσερα βασικά αιτήματα, που συνδέονται με τις συντάξεις τους, οι οποίες τα τελευταία χρόνια έχουν μειωθεί πάνω από 50%, οδηγώντας τους σαν επαίτες στην οικονομική εξαθλίωση.

Οι εκπρόσωποι των ενώσεων ανέλαβαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόστρατοι -αλλά και οι εν

εργεία στρατιωτικοί (που βλέπουν την αξιοπρέπεια και την υπερηφάνειά τους να τσαλακώνονται)- και ιδιαίτερα το θέμα της διπλής περικοπής των συντάξεων λόγω προσαρμογής στους μισθούς των εν ενεργεία και στη συνέχεια δεύτερης περικοπής του 5% έως 20% που αφορά όλους τους δημοσίους υπαλλήλους. Οι εκπρόσωποι των αποστράτων δεν έκρυβαν την απογοήτευσή τους για την άκαρπη συνάντηση.

Ηδη στις τάξεις τους το κλίμα είναι βαρύ, καθώς υποχρεώνονται να σφίξουν τα δόντια και να ζήσουν με ψίκουλα. «Παρά τις δυσκολίες που υπάρχουν», τόνι-

σε ο πρόεδρος του συντονιστικού των θεσμικών ενώσεων Αποστράτων Στρατού, Αεροπορίας και Ναυτικού, ανανυάρχος ε.α. Σπ. Περίκοπης των συντάξεων κάμε σε αυτό που επιθυμούσαμε και θα συνεχίσουμε τον αγώνα μέχρι να ικανοποιηθεί το δίκαιο αίτημά μας», δηλαδή να αποτραπεί η διπλή περικοπή των συντάξεων.

Στη συνάντηση ήταν παρών και ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Πάνος Παναγιωτόπουλος, ο οποίος διαβεβαίωσε ότι τόσο ο πρωθυπουργός όσο και συνολικά η κυβέρνηση θεωρούν ότι τα ζητήματα της οικογένειας των Ενόπλων Δυνάμεων, είτε αυ-



τά αφορούν τους αποστράτους είτε τους εν ενεργεία αξιωματικούς και υπαξιωματικούς, είναι ζητήματα υπήσθης εθνικής προτεραιότητας. Οι πρόεδροι των θεσμικών ενώσεων ζήτησαν από τον πρωθυπουργό:

1 Κατάργηση μίας εκ των δύο τελευταίων περικοπών στις συντάξεις τους.

2 Μην προσμέτρηση των μερισμάτων στις συντάξεις, που τελικά υπόκεινται στις περικοπές των 5% - 20%.

3 Μην περικοπή των συντάξεων για το 2014, συνεπεία των μειώσεων των μισθών των εν ενεργεία ή της κατάργησης μισθολογικών προαγωγών.

4 Κατάργηση της μείωσης 40% (ηλικιακός ρατισμός) για το ποσό άνω των 1.000 ευρώ σε όσους αποστρατεύθηκαν με αίτησή τους και είναι κάτω των 55 ετών.

Τι έδωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς στους προέδρους των θεσμικών ενώσεων αποστράτων; Επί της ουσίας, μόνο την άρ-



ση της απαγόρευσης εργασίας για τους αποστράτους. Τίποτε άλλο. Η ουσία όσων ειπώθηκαν μπορεί να αποδοθεί σε μία φράση, η οποία θα μπορούσε να είναι: «Μόνο λεφτά μη μου ζητήσετε». Κατά τα άλλα, ο κ. Σαμαράς ήταν πολύ θερμός με τους αποστράτους. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, μάλιστα, επικοινωνήσε τηλε-

φωνικά με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, για να του ζητήσει να δει το θέμα των μερισμάτων του ΜΠΣ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι εκείνο που τρομάζει ιδιαίτερα τους αποστράτους, αλλά και τους εν ενεργεία αξιωματικούς είναι οι νέες μειώσεις που έρχονται εντός του 2014 και για τις οποίες ο πρωθυ-

πουργός δεσμεύτηκε ότι θα επιχειρήσει να μην πραγματοποιηθούν. «Γιατί να σας πιστέψουμε, κύριε πρωθυπουργέ, καθώς και κατά το παρελθόν είχατε δεσμευτεί, αλλά περικοπές υπήρξαν» τον ρώτησε ένας πρόεδρος ένωσης αποστράτων, ωστόσο ουσιαστική απάντηση δεν έλαβε.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμ-

φωνα με το Μεσοπρόθεσμο 2013-2016 που κατατέθηκε στη Βουλή την περασμένη Παρασκευή, συνεχίζει να υπάρχει για το 2014 η μείωση δαπανών λόγω νέου μισθολογίου για ενστόλους ύψους 88.200.000 ευρώ και η αντίστοιχη μείωση συντάξεων ενστόλων λόγω νέου μισθολογίου ύψους 161.800.000 ευρώ.